Megjegyzés. A feladatban szerepls ,egyenes satortets” kifejezés (mint tobben kifogasoltak) sem matematikai, sem
épitészeti szempontbol nem volt megfelels. A bekiildk tulnyomé tobbsége azért ugyanarra gondolt, amire a szerkesz-
tGbizottsag.

Jeloljiik a 26 x 8-as téglalap csicsait A, B, C és D-vel, a satortets 20 egységnyi élének végpontjait E-vel és F-fel,
az dbra szerint. EF vetiilete a téglalap sikjara E'F’.

A satortetd szimmetriajabol kovetkezik,
hogy E'F’ a téglalap kozépvonalara esik, meghosszabbitésa messe a BC' oldalt G-ben!

Az E'GB derékszogii haromszdgben

26 — 20
—5—=3  BG=4, EB=VEi3=5

EE' =\ EB? — E'B2 = /132 - 52 = 12,

E'G=

ez a satorteté magassaga. Fektessiink E-n és F-en keresztiil a téglatest 20 x 8-as oldaldval parhuzamos sikokat.
A sikokkal feldaraboltuk a satortetst egy 20 egység magassagu haromszog alapa hasébra és két egybevago téglalap

alapu gulara. Ezek térfogatat konnyen felirhatjuk.
: 3-8-12
- 20 = 960 térfogategység. A két gula egyiittes térfogata: 2 - —3 = 192. Az egyiittes

A haséab térfogata:

térfogat: 1152.

Ha tiikrozziik a satortetGket a téglalapokra — mivel egylittes magassaguk 24 > 20 nagyobb a téglatest élénél —, a
két tiikorképnek lesz k6zos része.

Hatarozzuk meg a k6z0s rész térfogatat!

1
Ez egy olyan satortetd lesz, amelynek magassaga 2 egység, az eredeti magassag 6_3' A héaromszog alapi hasab

1 1
alapteriilete %—ara valtozott, mig magassaga maradt 20 egység, vagyis térfogata az eredeti térfogat 6 részére csok-
kent. 1 )
A téglalap alapu gula alapteriilete %—ara csOkkent, magassaga g—ara, igy térfogata az eredeti hasab térfogatdanak
1

—-a.
216
A téglatest térfogata: 26 - 20 - 8 = 4160 térfogategység.
960
A tiikrozéskor fedésbe keriilt részek térfogata: 2 - 216 + 36 ~ 27,55.

A keresett térfogat: 4160 — 2 - (1152 — 27,55) ~ 1911, 1 térfogategység.
Hablicsek Marton (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., 8. o.t.)
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